



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Spirituální dimenze v současném pojetí sociální práce se seniory

Autor práce: Bc. Ilona Hruběšová, Dis.

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Věra Suchomelová, Th.D

Datum: 13. 5. 2019

Postup práce

Studentka pracovala kontinuálně spíše v druhé fázi tvorby, možnost intenzivnější spolupráce s vedoucí práce využila zejména v poslední třetině tvorby textu. Během ústních konzultací bylo zřejmé, že studentka se zvoleným tématem spíše „bojuje“, a to přes snahu a pečlivost, s jakou přistupovala k rešerši literatury i připomínkám vedoucí práce.

Formální, gramatická a stylistická stránka

Přehledová diplomová práce leží na spodní hranici doporučeného rozsahu. Autorka pracuje s odpovídajícím citačním aparátem, druhotné citace nejsou vždy citovány v souladu s normou. Práce obsahuje velké množství gramatických a zejména stylistických nedostatků, na které byla autorka průběžně upozorňována. Převážnou část těchto chyb by bylo možné eliminovat pečlivou, nejlépe profesionální, korekturou. Nevhodná formulace některých vět odráží snahu autorky vypořádat se s nároky odborného textu bez porozumění pojmům, o kterých píše.

Obsahová stránka

Cílem práce je zjistit a zhodnotit, jak se spirituální dimenze promítá do současného pojetí sociální práce se seniory a jak se pracuje se spirituálními potřebami seniorů v pobytových zařízeních. Původní záměr věnovat se zejména legislativě narazil na nedostatek aktuální legislativy, která by problematiku duchovní péče zahrnovala.

V úvodu avizuje autorka osobní zaujetí pramenící z praxe sociální pracovnice v domově pro seniory. Práce je přehledně členěna do šesti kapitol, ve kterých se autorka snaží postihnout filosoficko-psychologicko-etická východiska celostního pohledu na člověka, charakterizovat cílovou skupinu seniorů, zjistit, jakým způsobem se spirituální dimenze objevuje v sociální práci se seniory, a zmapovat, jakým způsobem moderní koncepty péče o seniory zohledňují spirituální dimenzi člověka. Na základě syntézy uvedených poznatků se pokouší o formulaci vlastních opatření do praxe.

Vzhledem k obšírnosti problematiky se cíl, který si autorka vytyčila, ne vždy daří naplnit. Obtíže s porozuměním a uchopením tématu se projevují zejména v první kapitole, zabývající se filosoficko-etickými východisky celostního pohledu na člověka, a ve třetí kapitole, která se zabývá tématem spirituality. Lépe se autorce daří naplnit cíle v kapitolách z oblasti legislativy či sociální péče.

Úroveň práce bohužel zásadně snižují gramatické a zejména stylistické nedostatky.

S ohledem na výše zmíněné skutečnosti navrhuji hodnocení (ještě) dobře, případně na základě úrovně obhajoby nechávám na posouzení komise.